

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Швейцарские мобильные телефоны - в пользу детей Африки | Swiss Mobile Phones, an Aid to African Children

Автор: Людмила Клот, [Женева](#), 14.11.2012.



Старые мобильные телефоны могут прожить новую жизнь - в прежнем или в разобранном виде

Благотворительная акция по сбору старых телефонов «Mobile Aid» идет в Швейцарии с 12 по 30 ноября по инициативе телекоммуникационной компании Swisscom. По ее подсчетам, в руках швейцарцев находятся несколько миллионов старых мобильников, которые еще могут принести пользу.

|

«Mobile Aid», a charity program initiated by Swisscom, has started on November, 12. Till the end of month the Swiss may bring their phones to the company, which will then resell them. The money will be transferred to SOS-Kinderdorf, a charity organisation working in Africa.

Swiss Mobile Phones, an Aid to African Children

В глазах большинства жителей благополучных стран, таких, как Швейцария, только последняя и самая совершенная модель телефона - достойная «игрушка» и инструмент для работы. Сколько мобильников на самом деле скопилось в руках

швейцарцев сейчас – точно сказать невозможно, но по подсчетам компании Swisscom их должно быть порядка 8 миллионов! Столько же, сколько жителей в стране.

Часть этих устройств совершенно вышла из строя, другая прекрасно работает. Но даже у сломанных телефонов есть своя ценность, а кроме того, их переработка тоже стоит денег. С 12 по 30 ноября у жителей Швейцарии есть возможность сделать доброе дело и избавиться от ненужных аппаратов, сдав их в магазины и центры связи Swisscom и газетные киоски компании Valora, которая тоже участвует в акции «Mobile Aid». Старые мобильники принимаются в 990 киосках Valora и 130 магазинах Swisscom по всей стране. Приносить аппарат лучше вместе с зарядным устройством, но если оно потерялось или еще нужно хозяину – то и без него.

Собранные телефоны вначале попадут в руки сотрудникам фирмы Réalise в Женеве. Уже здесь они послужат полезному делу: это социальное предприятие, цель которого – поддержать мужчин и женщин в сложных жизненных ситуациях, давая им работу. Здесь мобильные телефоны сортируют, неисправные передают в фирму Swico Recycling, которая извлекает из них имеющие ценность металлы: золото, серебро, медь и железо. Они в дальнейшем будут использованы для производства другой аппаратуры.

Уже не новые, но вполне прилично функционирующие телефоны – к этой категории относится 30% собранных сокровищ – будут перепроданы. Swisscom



гарантирует, что вся личная информация прежнего владельца будет полностью уничтожена.

За продажу телефонов для благотворительной программы «Mobile Aid» на международном рынке поддержанной аппаратуры отвечает компания Anovo Suisse из Невшателя. Особенно охотно покупают подержанные телефоны из Швейцарии в Китае и в Восточной Европе, пояснил Фабиан Эттер из Swisscom. По его словам, в странах, где система связи не очень хорошо развита, порой выгоднее пользоваться мобильным телефоном, а не стационарным.

Вырученные от продажи деньги будут переданы в пользу африканских детей, которых поддерживают благотворительная организация SOS-Kinderdorf, или «Детская деревня» в Хараре, в Эфиопии. На эти средства будет продолжено их образование, основа для успешного будущего. Один-единственный работающий мобильный телефон «финансирует» школьные тетради и канцтовары для целого класса. Или - сугубое обеспечение всей школы водой.

SOS-Kinderdorf существует в Хараре, городе в 580 километрах от Аддис-Абебы, с 1979

года. Этот регион переживает длительные периоды засухи, и лишь в некоторых районах достаточно воды, чтобы выращивать овощи и кофе. Деревня состоит из домов для 15 семей, здания деревенской управы, библиотеки, столовой, маленького магазина и станции медицинской помощи. Здесь нашли приют 210 детей-сирот и детей, нуждающихся в помощи.

В соседней деревне расположена школа, которую тоже создала и поддерживает SOS-Kinderdorf. В ней учится 900 детей и подростков, в общей сложности в 16 классах, по 30 человек в классе. Школьные помещения и их оборудование, компьютеры, библиотека, спортивный зал, жилые дома для детей и их «матерей», сотрудниц программы, работа учителей и психолога - все это финансируется благодаря помощи и пожертвованиям из Швейцарии.

## Идеи для продвинутых пользователей



Рассказав о достойном способе избавиться от старого мобильника, мы не можем умолчать и о новых швейцарских идеях для любителей самых современных телефонов и средств связи.

Кресло-качалку-зарядник для iPhone et iPad создали швейцарские изобретатели-дизайнеры из исследовательской лаборатории Micasa LAB, которая принадлежит торговой сети Migros. Телефон заряжается от раскачивания в кресле. 60 минут в кресле-качалке, названном iRock, хватит владельцу модели телефона iPad 3, чтобы зарядить батарейку на треть. От энергии, произведенной при раскачивании, работают одновременно и динамики в спинке кресла.

Кресло изготовлено из шведской липы, задумано сделать пять моделей разных цветов. Пока что iRock существует только в прототипе, но в дальнейшем его цена составит 1568 франков.

В кругах любителей продукции Apple идея вначале была воспринята как шутка, но создатели уверяют, что совершенно серьезны! «Прототип существует и функционирует. Миссия Micasa LAB в том, чтобы создавать мебель будущего, и кресло iRock - результат нашего размышления о сохранении энергии и о месте мобильных устройств в жизни человека», - пояснила газете Le Matin Джульетта Баумgartнер, ответственная за маркетинг и связи с общественностью марки Micasa. Правда, она не смогла сказать, когда изобретение поступит в продажу.

Статьи по теме

[iPhone 5 мил сердцу большинства швейцарцев](#)

---

**Source URL:** [\*https://nashagazeta.ch/news/14455\*](https://nashagazeta.ch/news/14455)